Заметии о спектаклях Восточно-Казахстанского драмтеатра имени Джамбуда

Спектакль «Парторг» по пъе- волов. Он идет без единото те- жилина В. Шевяков. Здесь тот сцене русских театров республики пьеса еще не ставилась. Устькаменогорцы проявили творческую янициативу, пока-

зав эту пьесу. Этим спектаклем и открыл свои гастроли в Алма-Ате Восточно-Казахстанский областной театр драмы имени Джамбула. Режиссер В. Пусурманов, бережно отнесясь к драматургическому материалу, воплотил на сцене замысел К. Мукашева, средствами сценического языка образно рассказал эрителям о нелегкой судьбе удивительного человека, о тревогах и заботах

щина все тепло своего сердца отдает людям.

В постановке есть, на 2011 взгляд, просчеты режиссерские, в декоративном оформлении в И все же актерских работах. благородный пафос спектакля волнует зрителей.

секретаря совхозного парткома Джамал. Эта душевная жен-

Обращение коллектива и въесе К. Мукашева свядетельствует не только об янтереся к национальной казахской драме, но и о плодотворном взанмообогашении **Вациональных**

культур.

Во многих театрах идет сейчас «Протокол одного заседа-ния» А. Гельмана. В постанов-ке мескольких коллективов разным представляется вам Потапов.

Потапов.

"Когда Потапов узнает, что часть бригалы изменида лервопачальному решелим и подучала пранико, он уведит с заседания ларткома. В фильме «Премик» от от
бригады от премии — высокоморазьный постуров, то, что некоторма члены бригалы все де берту
времию, Потапов воспринимает как
личную драму. Он — настания,
отен бригады.

рым и дачат предведения по дачатую раму. Оп — настания, отен бритари. В одном гентра Потаком — учения с сооб правоте, в том, что вопрос уже нелам слять с попетати, что об будет решен надлежения образом и без него. Пертому с том образом и без него. Пертому с том образом и сооб предведения подамиться за сооб прина содату, нак узнает о собитату, образом не учения подамиться, в прина подамиться прина подамиться прина подамиться по подамиться по прина подамиться по пода

цинивльности: лобово поэтому убедительной

В спектакле устькаменогорцев нам импонирует Потапов в исполнения О. Мишенко. Он меру уверенный в себе - актер дает почувствовать, что уверенность эта от сознания правоты своих действий. Он добрый и по-отечески мудрый. Правда, вет-нет да и прорыва-Правда, вет-не: показной показной отся черты этакой показной бригадира у О. Мищенко. Но в целом актеру удалось создать правдивый, убедительный характер человека-хозянна, по-хозяйски, с партийных и государственных позиций относящегося к своему

Режиссер Ю Книжаннов в Режнесер К. Книжинали спектыль продуменя ссектыль «Суд совеств» по пье- съ бездуловности, равводушня се А. Гельмана «Протокол од- пого заседания» не увлекался какой бы то ни было новвиней, томых процениовением в суть на спеце ист бугафорских спи- характера исполнил роль Тона спене нет бутафорских сим-

се К. Мукашева уже не одни атрального допинга. Это публа- редкий случай, когда мы гово-сезон идет в Алма-Ате в Ка- цистика без остросюжетной рим: актер не вграет, а живет захском академическом театре зрелищности. И тем не менее на сцене. драмы имени М. Ауззова. На спектакль держит зрителя на В репертуаре, с которым привысоком эмоциональном накале, как бы сделав его соучастив-ком заседания. Исследуется важное жизненное событие, познаются отношения между людыми, раскрываются характеры.

Нелегко было WANAJABERKY треста Батарцеву (артист В. Лелеп) голосовать против себя. В. Лелеп сумел в коротких, но импакантельных мизанспенах выписать точный и емкий рису-нок роли Батарцева, показать характер сложный, противоречивый. Видимо, это и двет нам основание предполагать, что Батарцев найдет в себе муже-ство поддержать правду дела, отбросна мысль о личной вы-TOZe.

«Суд совести» вылился размышление о долге, 06 OTветственности перед собой людьми за порученное дело, поставил моральные проблемы, которые волнуют зрителя. Это разговор о времени, о нашей принадлежности и нему, о высоких правственных принципах наших современников. Поэтому вполне закономерев «Суд со-вести» в репертуаре театра. О спектакле «Энергичные лю-

ди» можно сказать: талантливо написанную пьесу В. Шукшина прочувствовал режиссер В. Бартосяк, яжились в образы актеры и вслед за автором образно раскрыли характеры персонажей

жей.

Соксав не прост современий дудик, под хищение у государства он
не проць нодвести... «вкомоническую
базу», «Попробуйте дестать поарыния в автонебляли! А в, Артадот они. асмат изта шуж. Эте
вономуческий феломен. И ине
него с государства причитается. А
него с государства причитается. А
него с тосударства причитается. А
него с разгладеть пооб
добитаелей важими за государственвый счет:

БРЮХАТЫЙ; «Я охиманиять рег
БРОХАТЫЙ; «Я охиманиять рег
БРОХАТЫЙ; «Я охиманиять рег
БРОХАТЫЙ; «Я охиманиять рег

ый счет: БРЮХАТЫЙ: «Я одимаднать лет исле суда бее одилого имговоря нисле суда бее единого имголори проработал». КУЗЬКИН: «У меня вой семь по-четных грамот лежит...».

Остро и зло, комично и метко высменвает театр хишников любителей наживы. Актерский ансамбль в «Энергичных людях» слажен и выразителен во всех мизансценах. Сыграли с общей творческой увлеченностью, создав характеры психологически точные, В. Лавневич, Н. Беляева, В. Шитов, В. Шевяков.

Несколько слов о спектакле «Была ведь любовь» по пьесе С. Аленина. Он повествует не только о сложных взаимоотношениях супругов Томилиных. Суть спектакля, как и суть пьесы С. Алешина, вскрывается через отношения действующих лиц, достаточно сложные, He столь даже янтимные, сколь заостренные с точки зрения гражданственности и человечности. Спектакль прозвучал обанневи-

ехал на гастроли театр, лось бы, есть и классика, современная советская пьеса, представлена драма и комедия И все же, на наш взгляд, он не совсем продуманный. составить четкое представление о стиле и направлении в работе, о творческом почерке театра Художественный взгляд режиссеров на жизнь и проблемы, затронутые в пьесах, порой очень расплынчат

Словно магинт, притягивает к себе драматургия А. Островского, открывая новые глубины. К сожалению, в «Последней жертве» театру не удалось в полной мере разыграть на сцене накал торгашеских страстей. рассказать не об одной жертве, обманутой Тугиной, но и об исковерканной жизни Дульчина, и о трудном проэрении Прибыткова и т. д. Попытка есть, но не

убедительная.

убедительная, тоталь вольное обращение с названитым выес. «Протовол едноге заседание» врещение в «Суд совеств», что севершено не соответствует симсау, идет разговор на парткоме сересамый, велицеприятикий, не разговор, а ве суд комедия «Чаол» м. Совяжова становится «Браком по-француаси». Более точное начасие «Гражданское делоготбрасмивается, берется «Быда ведь любовь». Правда, вто тоже авторений вармант названия.

Что же жасается декоративений нармант названия. Что же касается декоратив-

ного оформления ряда спектакмей, то оно уводит нас этак лет на десять назад. Чтобы показать мещанский уклад, роскошь, соседствующую с безакусицей, совсем не обязательно демонстрировать занавесочки, как это сделано в «Энергичных людях». Театру не хватает условности в оформлении, к которой пришло уже большинство театров и которая принята эрителем.

От богатства драматургического материала, от способности режиссера и актеров чувствовать за ним реальную жизнь рождяется разнообразие театральных форм. Коллективу следует подумать об обогащении своего репертуара, улучшения сценического оформления спектаклей. о постоянном обновления выразятельных средств. Все это поэволит избежать некоторой однотипности спектаклей.

Хорошие актерские работы В. Лавиевича, В. Шевякова, А. Суворовой, О. Мишенко, Л. Шаповаловой и других дают освованных еще возможностях театра выступать в различных стилистических манерах.

Свой 40-летинй юбилей театр отметил ответственными гацелом прошли на хорошем уровие. Можно ожидать, что при следующей встрече врителя познакомится с вовыми, янтересными спектаклями и терскими работами устькаменогорцев.

C SIMYPOBA. г. АЛМА-АТА.